



Mgr. Stanislav Folwarczny
náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje

Ostrava 26. května 2020

Vážený pane řediteli, vážení zaměstnanci dětského domova,

srdečně Vás zdravím v době trvající pandemie koronaviru, kterou si nikdo z nás nepřál a nedovedl představit ani v těch nejhorších snech. Covid-19 ovládl celou lidskou společnost a vyžádal si zavedení pravidel, která zkomplikovala život nás všech.

Řada lidí byla z různých důvodů izolována od ostatních, někteří byli v karanténě, jiní pracovali v domácím prostředí, prázdné byly ulice i školy. Hojně se hovořilo o lidech v první linii, zejména o zdravotnících, hasičích či policistech, většina z nás si uvědomovala vážnost situace...

Všichni se soustředili na zprávy z médií, jež přinášely vývoj situace, zvyšující se počty nemocných, první úmrtí a stále nová a nová opatření.

Je pravda, že v těchto vypjatých okamžicích zdánlivě nikdo nepomyslel na to, že těžké období v první linii zažíváte také Vy, pracovníci v dětských domovech. Dostali jste se do nestandardní situace vyžadující dosud nebyvalé pracovní nasazení, změnila se organizace každého dne a výrazně se ztížila péče, kterou poskytujete svěřeným dětem. Plně si uvědomuji, že jste po celou dobu trvání nouzového stavu zůstali jediným školským zařízením v plném a naprosto nestandardním provozu, bez možnosti poslat děti „domů“, bez možnosti vyslat zaměstnance na „práci z domova“.

K běžným povinnostem poskytovat plné zaopatření dětem a ke všem Vaším starostem o rodinné skupiny s velmi různorodým věkovým složením přibyla nemožnost dětí navštěvovat jejich školy, dále organizace vzdělávání školáků na dálku a v neposlední řadě přišly děti o možnost trávit osobní volno mimo budovu i areál dětského domova.

Průběžně se ke mně dostávaly informace, jak složité situace jste byli nuceni řešit například v případech návratu dětí z pobytů u rodin nebo v případech útěků dětí a jejich vyzvedávání v místě zadržení a zajišťování karanténních opatření...to vše v situaci, kdy běžná dosud platná pravidla a právní předpisy nebylo možné aplikovat a hledání řešení spočívalo ve většině případů výhradně na Vašich bedrech. Jsem si plně vědom složitosti a náročnosti zajištění činnosti dětských domovů za specifických „koronavirových“ podmínek, kdy dětské domovy byly vystaveny časově a personálně nejnáročnější péči o děti za celou dobu existence kraje.

Je obdivuhodné, jak jste po celou dobu situaci zvládali! Děkuji Vám.

O vysoce profesionálním nastavení ochranných epidemiologických zásad ve Vašich domovech svědčí i výsledky testů, jimž jste se všichni z rozhodnutí pana hejtmana podrobili. Stoprocentní negativní výsledky však jsou důkazem nejen vysoké profesionality všech zaměstnanců dětských domovů, ale také pracovitosti, zodpovědnosti a flexibilního přístupu k řešení i naprosto neznámých životních situací.

Popravdě řečeno, považuji Vás všechny za hrdiny nevšedních koronavirových dnů, upřímně si vážím toho, jak jste situaci po celou dobu zvládali a posílám Vám všem obrovské a upřímné poděkování, jehož obsah nelze slovy zcela výstižně vyjádřit. Jsem přesvědčen, že si zasloužíte pomyslný pohádkový „řád zlaté roušky“ jako symbol doby, která Vaš domov zasáhla ze všech školských organizací bezpochyby nejsilněji a nejcitlivěji.

Přeji Vám všem, a vlastně úplně nám všem, aby svět byl opět brzy v pořádku a my všichni ve zdraví mohli sdílet radostnější zážitky našeho života.

S úctou